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ELŐSZÓ 

Tisztelt Olvasó! 
 
A grafikus programok a képkezelés-és tárolás szempontjából két 
csoportra oszthatók. A vektorgrafikus szoftverek az ábrázolás során 
a képet alkotó alakzatokat matematikai egyenletekkel írják le, ebből 
adódik az az előny, hogy az ilyen képek korlátlan mértékben nagyít-
hatók és kisebb helyet foglalnak el, hátrányuk, hogy fényképek ke-
zelésére nem alkalmasak. Ezzel szemben a rasztergrafikus kép pi-
xelekből áll, és az állományok a kép minden egyes képpontjának 
színét és egyéb jellemzőit eltárolják. E tárolási és feldolgozási mód 
előnye, hogy minden egyes képpont külön szerkeszthető, így fény-
képek feldolgozására, retusálására kiválóan használható, hátránya 
viszont az, hogy ezek a képek sokkal nagyobb lemezterületet foglal-
nak és a számítógép memóriájának méretével szemben is igénye-
sebbek, ugyanakkor az ilyen képek minőségromlás nélkül csak kor-
látozottan nagyíthatók. 

A CorelDRAW program mindkét grafikus állománytípus kezelését 
professzionális szinten oldja meg, így hibrid rendszernek tekinthető. 
Valójában e program a programcsomag részeként szállított Corel 
PHOTO-PAINT program rutinjait alkalmazza a raszteres bitképek 
feldolgozása során. Ezzel a szoftverrel szinte mindenféle képfeldol-
gozással kapcsolatos probléma megoldható. 

A CorelDRAW! X4-ben továbbfejlesztették a rétegkezelést (most 
minden oldalhoz független, saját rétegeket alakíthatunk ki), bevezet-
ték az interaktív táblázatkezelést (ez új menüt is jelent), az „élőszö-
veg” folyamatosan visszajelzi az objektumok körülfolyásának válto-
zását azok elmozdítása esetén, bevezették a bekezdésszöveg tük-
rözését, a karakterkészletek azonosítását, a nyelvfüggő idézőjel-
kezelést, a raw kamerafájlok kezelését. Frissítettek a felhasználói 
felületen, új karakterkészleteket mellékelnek a programhoz, megvál-
tozott a telepítés és a programindítás. a sablonfájlok keresése is. 
Szokás szerint néhány menüpontnál csak átnevezés történt… Tel-
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jesen új viszont a csoportmunka támogatása, a fájlkeresés, az au-
tomatikus termékfrissítés figyelés. 

A programot a Windows XP-re, illetve Macintosh OS X-re optima-
lizálták. A Windows XP felhasználók egyéni beállításai külön fájlban 
kerülnek tárolásra, így a munkamenetbe bejelentkezés után auto-
matikusan az egyéni beállítások töltődnek be a program indításakor. 
A program korábbi változatának használói már megszokhatták, 
hogy minden újabb változat csiszol a felhasználói felületen, így még 
könnyebben kezelhető, hatékonyabb, kellemesebb kezelői felületet 
tapasztalhatnak meg a kezdő és haladó felhasználók egyaránt. A 
kezelői felület egyes elemei már ismertek voltak a program korábbi 
változatából (menük, dokkoló ablakok), így a korábbi felhasználók-
nak nem kell teljesen újra tanulniuk a program kezelését. 

A szoftver munkakörnyezete egyszerű, interaktív, a felhasználói 
felületet mindenki könnyen átalakíthatja úgy, hogy a legjobban se-
gítse a hatékony munkát. A konkurens Adobe Illustrator felhasználói 
használhatják megszokott munkakörnyezetüket is, de mindenki a 
saját igányeinek megfelelő környezetet alakíthat ki, amelyet azután 
megoszthat másokkal. 

Ebben a kötetben a CorelDRAW X4 program újdonságairól, aztán 
alapvető, a használathoz mindenképpen szükséges ismeretekről, a 
rajzobjektumok létrehozásáról, formázásáról, módosításáról, a fájlok 
kezeléséről, a program kezelő felületeinek átalakítási lehetőségeiről 
lesz szó. A testre szabáshoz hozzátartozik a rajzeszközök alapér-
telmezett tulajdonságainak beállítása is, amelyet az egyes rajzesz-
közök bemutatásánál korábban részleteztünk. Itt a menüszerkezet 
és az eszköztárak, ikonok átalakítását, a program működésének 
alapvető befolyásolását tárgyaljuk. Csaknem ezer ikon elhelyezésé-
vel, funkcionalitásával gazdálkodhatunk. 

 Az ismertetést több – remélem minden szükséges – helyen pél-
da támasztja alá. Könyvünkben a CorelDRAW! X4 számos lehető-
ségét igyekeztünk ismertetni, több esetben azonban terjedelmi 
okokból a bemutatás mélysége nem érhette el az eredeti (bár nyil-
ván jóval drágább) kézikönyvekét. Minden olyan esetre, amikor az 
adott problémát nem tudjuk elég világosan megérteni ebből a 
könyvből, javasoljuk a program Súgó és oktató rendszerének, illetve 
a gyári kézikönyveknek áttekintését. 



 ELŐSZÓ 17 

CorelDRAW X4 Biblia 

Az itt leírtak megértéséhez és alkalmazásához különösebb szá-
mítástechnikai ismeretekre nincs szükség, elegendő a Windows 
operációs rendszer alapfokú ismerete. A könyvet ajánljuk azoknak, 
akik kényelmesen, gyorsan, tetszetős formában szeretnék elkészí-
teni rajzaikat, amihez ezúton is sok sikert kívánunk. 

A papír alapú – hagyományos – könyvek kezelési módja némi-
képpen módosul az elektronikus könyvet „forgatók” számára. Ez a 
könyv az ingyenes Acrobat Reader 5.0, vagy Adobe Reader 
(Acrobat Reader 6.0), illetve újabb változatai segítségével olvasha-
tó. Akinek nincs ilyen programja, az letöltheti többek közt a 
www.adobe.com webhelyről is. Az ilyen típusú könyvek igen előnyös 
tulajdonsága, hogy a képernyőn megjeleníthető a tartalomjegyzék, 
amelynek + ikonjaival jelölt csomópontjaiban alfejezeteket tartalma-
zó ágakat nyithatunk ki. A tartalomjegyzék bejegyzései ugyanakkor 
ugróhivatkozásként szolgálnak. Ha egy fejezetre akarunk lépni, ak-
kor elegendő a bal oldali ablakrészben megjelenített könyvjelző-lista 
megfelelő részére kattintani. Sőt az ilyen könyvek teljes szövegében 
kereshetünk. 

A könnyebb kezelhetőség és az árcsökkentés érdekében tovább-
ra is forgalmazzuk a négykötetes CorelDRAW X4 könyvsorozatun-
kat, amelyet azonban most egyetlen kötetben adunk ki. Ez köszön-
hető az Adobe Acrobat 9. verziójának is, mellyel a kötetet kisebb 
méretben tudtuk előállítani.  

A kötet végén összefoglaltuk azokat a webhelyeket, amelyeket 
tanácsos a programmal foglalkozóknak felkeresni. Ezeken a 
webhelyeken ugyanis értékes tartalmat, műveleteket, ecseteket, 
tippeket, trükköket, technikákat, oktatóanyagokat, mintapéldákat 
találnak, valamint eljuthatnak olyan fórumokra is, ahol segítséget 
kaphatnak a felmerülő problémák megoldásához. Ehhez elegendő a 
megfelelő hiperhivatkozásra kattintani. 

Végezetül: bár könyvünk készítése során a megfelelő gondos-
sággal igyekeztünk eljárni, ez minden bizonnyal nem óvott meg a 
tévedésektől. Kérem, fogadják megértéssel hibáimat. 

 
 

Szentendre, 2010. január         Köszönettel  a szerző. 
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ISMERKEDÉS A 
PROGRAMMAL 

A CorelDRAW! először 1988-ban jelent meg 
a kanadai piacon és hamarosan az IBM 
kompatíbilis személyi számítógépeken 
használt vektoros rajzszerkesztők egyik leg-
elterjedtebb, legkedveltebb változatává küz-
dötte fel magát az egész világon. A gyors 

népszerűséghez minden bizonnyal hozzájárult, hogy nem pusztán 
egyetlen programról, hanem a profi és az amatőr grafikusoknak, 
ilyen-olyan céllal rajzolgatóknak, illusztrátoroknak egyaránt használ-
ható alkalmazáscsomagról beszélhetünk a CorelDRAW! kapcsán. A 
csomag tagjai a fejlesztés során tovább bővültek. Sorra jelennek 
meg a programcsomag egyes részeinek különböző (Macintosh OS, 
LINUX, OS/2) platformokon futó változatai. 2003-ban jelent meg a 
program 12-es változata, amelyet 2004-ben részben lokalizáltak, 
azaz a súgón kívül csaknem mindent (menüket, párbeszédpanele-
ket) lefordítottak magyar nyelvre. Ugyanígy jártak el a 2005-ben 
megjelent X3-as változattal, majd 2008-ban az X4-es változattal, 
amely jelen könyvünk tárgyát képezi. 

 internetes honlapszerkesztőt, vektoros rajzoló és irodai mar-
ketinges szoftvert (ez maga a CorelDRAW X4 program),  

 a vektoros rajzolóba beépülve a korábban CorelTRACE né-
ven független alkalmazásként nyújtott raszter-vektor átalakí-
tót, 

 fényképszerkesztő és festőprogramot (Corel Photo-Paint X4), 

 az animációk és akár programba ágyazott képek mentésére 
szolgáló „képlopó” programot (Corel Capture X4),  
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 teljesen új a CorelDRAW ConceptShare X4 interaktív webes 
alkalmazás a grafikus munkafolyamatokban való együttmű-
ködéshez, 

 az előző változat újdonsága, a digitális fényképezőgépek 
nyers képformátumának kezelésére szolgáló Pixmantec 
RawShooter program helyett most a RAW formátumkezelés 
beépült a Corel Photo-Paint X4-be, 

 a munkák automatizálásához a Microsoft Visual Basic for 
Applications ipari szabvány szerint elkészített programnyel-
vet,  

 a fontok telepítésére, eltávolítására, csoportosított megjelení-
tésére használható betűkészlet-kezelőt (Bitstream® Font Na-
vigator),  

 a CorelDRAW csomag programjaival előállított PDF-
állományok megtekintéséhez PDF-olvasót (Adobe Acrobat 
Reader),  

 valamint grafikus szűrőként Adobe Photoshop kompatíbilis 
plug-in programokat (Digimarc Digital Watermarking, Human 
Software Squizz!). 

Ezeken kívül a program telepítő DVD lemezén hozzájutunk még 
10000 kész ClipArt rajzhoz (ennek 40%-a újdonság), 1000 nagy fel-
bontású digitális fényképhez, 1000 OpenType betűtípushoz, 75 
Glyph List (WGLF4) betűkészlethez, 10 egyvonalas metszet-
betűkészlethez. A doboz tartalma még a PDF formátumú felhaszná-
lói útmutató, ClipArt kézikönyv, CorelDRAW kézikönyv a mesterfo-
gásokkal, 2 órányi angol nyelvű oktatóvideó. 

Ebben a könyvben csak a csapat vezéregyéniségével, a 
CorelDRAW-val foglalkozunk, a PHOTO-PAINT programmal kap-
csolatos tudnivalókat négy kötetben tárgyaljuk (lásd az irodalom-
jegyzéket). Az első két fejezetben a rajzszerkesztőnek azokat az 
alapszolgáltatásait írjuk le, amelyek ismerete feltétlenül szükséges a 
program működtetéséhez. Itt ismertetjük a legújabb változatban 
megjelent újdonságokat, a rendszer erőforrásigényét, a program 
telepítését és eltávolítását, a használathoz szükséges parancsok 
közül az alapvetőket (a megjelenítés, a fájlkezelés és az egyszerű 



20 ISMERKEDÉS A PROGRAMMAL 

CorelDRAW X4 Biblia 

objektumok létrehozásának parancsait), valamint a segítő és oktató 
rendszer alkalmazását, az online Internetes kapcsolatok elérését. 

Az ismertetés további részében grafikának nevezzük a rajzszer-
kesztővel előállított, lemezen tárolt állományt. Mivel a program hib-
rid, azaz raszteres és vektoros elemek kezelésére is alkalmas, az 
állományok tartalmazhatnak bitképeket, grafikus szövegeket és 
„normál” szöveges bekezdéseket, alakzatokat, alakzatátmeneteket, 
hatásokat, szimbólumokat, kitöltéseket stb. A programban külö-
nösen sok Adobe Photoshop plug-in kompatíbilis hatást alkalmazha-
tunk: perspektív kihúzást, átváltozást egyik alakzatból a másikba, 
kontúrt, azaz körvonal-kiemelést, tollvonás-szimulációt, lencsét, 
vagyis a kijelölt objektumok részleges nagyítását. Ezeken kívül al-
kalmazhatjuk szinte az összes, a raszteres CorelPhoto-Paint szer-
kesztőben megismert bitképekre vonatkozó hatást is. 

A könyvben a parancsok leírásánál a leütendő billentyűket kere-
tezve jelöljük, például: Enter. Az egyszerre leütendő billentyűket 
(azaz a billentyűkombinációkat) a következőképpen jelöljük, például: 
Ctrl+B, míg az egymás után lenyomandó billentyűsorozatot: például 
Alt,V,O. A funkcióbillentyűket F1..F11-vel jelöljük. Az egyes menük 
parancsaira menü/parancsnévvel hivatkozunk, például: Fájl/Új. A 
menüparancsok között elérhető almenük jele: Fájl/Küldés. A pa-
rancsok írásmódja vastag betűs. Ugyanígy vastag betűvel jelöljük a 
paneleken előforduló nyomógombokat is, például: Cancel. 

CorelDRAW! újdonságok 
A következő részben összefoglaljuk a programban megváltozott és 
újdonságként megjelent elemeket, szolgáltatásokat. A CorelDRAW 
programmal most ismerkedők nyugodtan ugorják át ezt a részt, és a 
program alaposabb megismerését követően térjenek ide vissza.  

Az új funkciók egy része ismét más programokból már részben 
ismertek (például az újdonságok kiemelése a menüszerkezetben és 
az eszköztárakban erősen emlékeztet a Photoshop menücsoportok 
– köztük az új parancsok – színezésére). Az új fejlesztések egy ré-
sze a CorelPHOTO-PAINT programból származik, amelynek legna-
gyobb vetélytársa a Photoshop. A teljes CorelDRAW Graphics Suite 
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X4 programcsomag ugyanakkor kevesebb, mint felébe kerül a 
Photoshop CS3 (10.0) árának, nem is beszélve a tanár-diák licenc-
konstrukciók kedvező áru beszerzési lehetőségeiről. 

Mivel sokan az X3-as változat előtti verziókból frissítenek az X4-
es változatra, a következő részben vázlatosan bemutatjuk még az 
X3-as verzió újdonságait is. Az X4-es verzióban megjelent új funkci-
ókra külön felhívjuk a figyelmet.  

Az újdonságok felfedezése 
Könnyű dolgunk van, ha a nagyobb módosításokat szeretnénk fel-
fedezni. A piacvezető Adobe Photoshop CS2-es változatában meg-
jelent egy szolgáltatás, amellyel a program menüszerkezetében ki-
emelt színnel jeleníthetjük meg az újdonságokat vagy a funkciók 
felhasználási terület szerint csoportjait. Ebből a jó ötletből a Corel 
annyit vett át, hogy a Súgó menü Újdonságok kiemelése 
almenüjében bekapcsolhatóvá tette, hogy kiemelt háttérrel jelöljük, 
melyik korábbi változathoz képest megjelent újdonságra vagyunk 
kíváncsiak.  

 

1-1. ábra 

A Photoshop CS2 megoldásán túlmutat ugyanakkor, hogy a 
CorelDRAW X4 az új ikonokat is ilyen háttérrel jeleníti meg. Ha pél-
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dául csak a közvetlenül megelőző, azaz az X3-as változathoz ké-
pest újdonságnak számító parancsokra vagyunk kíváncsiak, akkor 
adjuk ki a Súgó/Újdonságok kiemeléseAz X3 verzió óta paran-
csot (lásd az 1-1. ábrát). 

A beállítás után az ábrán látható rózsaszín háttérrel jelennek meg 
az újdonságok a menüben. Például, ahogyan az a képen látszik, a 
Súgó menüben újdonságként megfigyelhetjük ezeket a parancso-
kat, valamint a Tippek és Mesterfogások parancsokat.  

Objektumtöbbszörözés egyszerűen 
Az objektumok többszörözése most már egyszerűen megoldható. 
Erre a célra készítették a Lépés és ismétlés dokkoló ablakot, ame-
lyet megjeleníthetünk a Szerkesztés menüből vagy az Ab-
lak/Dokkolók almenüből, illetve a Ctrl+Shift+D billentyűkombináci-
óval. Ez a parancs az egyszerű (Szerkesztés/Másolat) kettőzésen 
túl tetszőleges számú másolatot hoz létre a kijelölt objetktumról. A 
másolatok számát a Másolatok száma mezőben állítjuk be (lásd az 
1-2. ábrát). 

 

1-2. ábra 
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A Vízszintes beállítások csoportban a másolatok elhelyezkedésé-
nek vízszintes, a Függőleges beállítások csoportban a függőleges 
tulajdonságait állítjuk be. 

A csoportnév alatt egy listát találunk, amelynek Nincs eltolás 
elemével állíthatjuk be, hogy a másolatok pontosan az eredeti felett 
jelenjenek meg. Természetesen mivel ez külön állítható függőleges 
és vízszintes irányban, így beállítható, hogy csak az egyik irányban 
kerüljenek eltolásra a másolatok. 

Az Eltolás beállítással a másolatokat a Távolság mezőben meg-
adott távolsággal eltoljuk. Az Irány mezőben ilyenkor nem állíthatjuk 
az eltolás irányát, de kihasználhatjuk, hogy a pozitív elmozdulások 
jobbra és felfelé értendők, így a balra és lefelé irányhoz negatív 
elmozdulásértéket állítunk be. Ez a távolság ilyenkor az eredeti ob-
jektum és a másolat objektum befoglaló négyszögeinek sarkai kö-
zött értendő. 

A Térköz az objektumok között listaelem választásával viszont az 
eredeti eredeti objektum és a másolat objektum befoglaló négyszö-
gei közötti távolságot adjuk meg, ekkor az irány is beállítható. 

Objektumok összefoglalása 
Az Effektusok menü Határ létrehozása parancsával a kijelölt ob-
jektumokat egyetlen görbévé foglaljuk össze.  

 
1-3. ábra 

Ez több dologban eltér a korábban megismert forrasztástól. Itt 
ugyanis az új görbe a korábbi objektumok körvonalainak egyesíté-
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sével, és körvonal, valamint kitöltési tulajdonságainak elvesztésével 
jön létre (lásd az 1-3. ábrát). Így akár nem érintkező objektumokat is 
egyesíthetünk egyetlen görbévé. 

Új fazetta beállítások 
Az „ál-térhatás” keltésére használt fazetta (az objektumok előlapi 
éleinek lecsapása) egyszerű beállításait összetettebbekre cserélték, 
így sokkal tetszetősebb gombokat alakíthatunk ki Internetes publiká-
lásra szánt HTML oldalak számára (lásd az 1-4. ábrát). 

Az Effektusok menü Fazetta parancsával vagy az Ablak/Dok-
kolók almenüből jelenítjük meg a dokkolóablakot, amelyen a beállí-
tásokat elvégezhetjük. A parancsot csak kitöltött objektumon hajt-
hatjuk végre, különben az utasítást végrehajtó Alkalmaz gomb inak-
tív, nem kiválasztható marad. 

 
1-4. ábra 

A paranccsal akár magastetők felülnézeti „fedélidom szerkesztése” 
is elvégezhető. Ehhez a Középen beállítást válasszuk. Azonban a 
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kissé összetettebb eseteket a program igen nagyvonalúan oldja 
meg (ahogyan az az 1-4. ábrán látható, amikor a derékszögű vápát 
ívesre cserélte). De hát végül is ez a programnak csak egy – min-
den bizonnyal nem tervezett „mellékhasznosítása”. 

Az igazi alkalmazási területet a gombok jelentik (lásd még az át-
váltó gombokat a Rajzelem-tulajdonságok módosítása fejezetünk-
ben). Ekkor a Távolság rádiógombot választjuk, majd a következő 
mezőben megadjuk a 45 fokos él-lecsapás mértékét. 

A többi mezővel az árnyékhatás és fény színét, intenzitását, irá-
nyát, magasságát adjuk meg. Minél kisebbre vasszük a Magasság 
mező értékét, annál élesebb, kontrasztosabb a megoldás, minél tá-
volabb helyezzük a fényt, annál halványabb. 

Sokszögek lekerekítése, lecsapása 
Szintén nemcsak négszögek, hanem tetszőleges sokszögek eseté-
ben is alkalmazhatjuk a csúcsok, sarkok lekerekítését, letörését. 
Erre az Ablak menü Lekerekítés/Csipkézés/Levágás parancsával 
megjeleníthető dokkoló ablakot használjuk (lásd az 1-5. ábrát). 

 

1-5. ábra 
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A lekerekítés, csipkézés (inverz lekerekítés) vagy levágás művele-
tek közül a Művelet listában választunk. Az utána következő Sugár 
mezőben adjuk meg a lekerekítés sugarát, illetve a Távolság me-
zőben a letörés távolságát a saroktól. A beállítások után az Alkal-
maz gombra kattintva hajtjuk végre a parancsot. 

Összetett csillag objektum 
Nem olyan nagy újdonság, hiszen a sok-
szögobjektumból csillag vagy csillag-
sokszög objektumot eddig is elő tudtunk 
állítani, de most a csillagsokszög készí-

tésére új ikont hoztak létre, amely a sokszög kinyílóról választható. 
Ennek megfelelően átalakították a csillag eszközt is. Az eszköz tu-
lajdonságsávján viszont csak annyiban történt változás, hogy módo-
sultak a korábbi sorrendszabályozó ikonok. 

Új sorrendbeállító parancsok 
Új parancsok jelentek meg az Elrendezés menü Sorrend 
almenüjében is (lásd az 1-6. ábrát).  

 
1-6. ábra 
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Az Oldal elé paranccsal, vagy a Ctrl+Home billentyűkombinációval 
az előzetesen kiválasztott objektumot az összes többi elé, vagyis a 
lapon legfelülre helyezzük. Az Oldal mögé paranccsal, vagy a 
Ctrl+End billentyűkombinációval az előzetesen kiválasztott objek-
tumot az összes többi elé, vagyis a lapon legfelülre helyezzük. 

A Réteg elé paranccsal, vagy a Shift+PgUp gyorsgombbal az 
előzetesen kiválasztott objektumot az objektum rétegén belül az 
összes többi elé helyezzük, ezzel szemben a rétegen az utolsó hely-
re mozgat a Réteg mögé parancs, illetve a Shift+PgDn gyors-
gomb. 

Intelligens kifestés 
Újabb eszköz az  Intelligens kitöltés, amely sajnos mégsem 
olyan okos, mint mondják… A konkurens Illustrator hasonló eszköze 
biztosítja, hogy a különböző objektumok közötti területet egyszerű 
festékkiöntéssel töltsük ki, amely kitöltés folyamatosan igazodik az 
eredeti objektumok mozgatásához, átalakításához. Itt viszont ez 
utóbbi nem történik meg, csak annyi az újdonság, hogy különféle 
objektumok „közös része” egyszerűen kitölthető (lásd az 1-7. ábrát). 

 

1-7. ábra 

Az eszköz használata viszont igen egyszerű. A kitöltőszín választá-

sa után kattintsunk az  Intelligens kitöltés, majd a kitöltendő te-
rület belsejébe. 
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Új szövegkezelés 
Teljesen átdolgozták a szöveg formázását. Most a korábbi párbe-
szédpaneles beállítás helyett itt is dokkoló ablakot alkalmazhatunk. 

 

1-8. ábra 

A bekezdések formázására a Szöveg menü Bekezdésformázás 
parancsával megjelenített dokkoló ablakot használjuk (lásd az 1-8. 
ábrát). Bekezdéses szövegeken itt beállíthatjuk az igazítást, a tér-
közöket, a behúzásokat. Grafikus szövegeken csak az igazítás állít-
ható. 

Ugyancsak változtattak a karakterformázáson. Ezt végezhetjük 
az objektum tulajdonságsávján is, de sokkal több lehetőséget bizto-
sít a Szöveg menü Karakterformázás parancsával megjelenített 
dokkoló ablak (lásd az 1-9. ábrát).  

Beállíthatjuk az alávágást (Tartomány egalizálása), vagyis az 
arra alkalmas arányos betűket (például AV, FA, WA) közelebb húz-
hatjuk egymáshoz. Aláhúzást, áthúzást, föléhúzást (Felülvonás) 
érvényesíthetünk a kijelölt karaktereken. Ezek előre beállított formáit 
a listából választjuk ki, de a lista Edit elemével tetszőlegesen módo-
síthatjuk az alapértelmezett paramétereket. 

Normál, kapitális vagy kiskapitális írást állíthatunk be a Nagybetű 
listában. Kiskapitális esetben minden betűt kisbetű méretű nagybe-
tűvel írunk. A kapitális (NAGYBETŰ) esetben minden betű nagybetű 
méretű nagybetű, a szokásos, normál esetet a Nincs listaelem állítja 
be. 
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1-9. ábra 

Különlegesség, hogy a betűtengelyek dönthetők (Szög) és a betűk 
vízszintesen és függőlegesen eltolhatók. 

Módosítottak a bekezdésszövegeken állítható tabulátor, hasáb, 
felsorolásjel és iniciálé tulajdonságokon, az elválasztás beállításán, 
amelyeket a szövegkezeléssel foglalkozó fejezetben részletesen 
tárgyalunk. 

Bekapcsolhatóvá tették a szövegkeretek megjelenítését (Szöveg/ 
Bekezdésszöveg-keretSzövegkeretek megjelenítése). Itt csak 
a parancs helye az újdonság… 

Átalakították a szövegek görbére illesztését is, melyet most inter-
aktívabban egér húzásával végzünk (lásd az 1-10. ábrát). A szöveg 
kiválasztása után adjuk ki a Szöveg menü Szöveg illesztése 
nyomvonalra parancsát, majd kijelöljük a görbét, végül egér húzá-
sával helyezzük el a görbén vagy attól megadott távolságban a szö-
veget. 
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1-10. ábra 

A vágólapon keresztül (egy alkalmazásban kijelölt szöveget a 
Ctrl+C billentyűkombinációval a vágólapra másolva) átvett szöve-
gek beillesztésekor (a Ctrl+V billentyűkombináció, vagy az Szer-
kesztés/Beillesztés parancs hatására) először az 1-11. ábra sze-
rinti párbeszédpanel jelenik meg, amelyen dönthetünk, hogy mit tar-
tunk meg az eredeti szövegből.  

 

1-11. ábra 



 CorelDRAW! újdonságok 31 

CorelDRAW X4 Biblia 

Új színpaletták beágyazása 
A program színpalettái közé került ismét néhány új, igen fontos 
színpaletta. Ezek szintén Pantone színpaletták, amelyeken elérhető 
a transparent white (áttetsző fehér) színskála is. 

 

1-12. ábra 

Raszterképek vektorizálása 
Korábban külön alkalmazást (CorelTRACE) kellett futtatnunk, ha 
egy raszteres képet vektorossá akartunk átalakítani. Most ez a szol-
gáltatás beépült a Bitképek/Bitképek vektorizálása almenübe. 

Talán a legnagyobb újdonsága az X3-as programváltozatnak, 
hogy a CorelTRACE vektorizáló programot PowerTRACE néven 
beépítették a CorelDRAW programba (lehet, hogy közrejátszott eb-
ben, hogy az egy évvel korábban megjelent konkurens Adobe 
Illustrator fejlesztői is így tettek a LiveTrace funkció beépítésével). 

A vektorizálás célja a bitképek olyan átalakítása, amelynek ered-
ményeképpen vektoros ábrát kapunk. Például lapolvasón beolvas-
tunk („beszkenneltünk”) egy térképet, vagy műszaki rajzot, azzal a 
céllal, hogy azon módosításokat vezessünk át. Az ilyen módosítá-
sok végrehajtása a raszteres képen szinte lehetetlen, hiszen kép-
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pontonként (pixelenként) kellene javítani a képet. A vektoros ábrán 
viszont minden vonal egyszerűen kijelölhető, áthelyezhető, nyújtható 
és mindenféle tulajdonsága (színe, szaggatása, vastagsága) beál-
lítható.  

 

1-13. ábra 

A vektorizáló parancsokat a Bitképek menü Bitképek vektorizá-
lása almenüjében foglalták össze. A legelső parancs a Gyors 
vektorizálás, amely nem paraméterezhető, a kijelölt bitkép 
vektorizálását általános beállítások mellett hajtja végre. Az ered-
ményt így is viszonylag gyorsan megkapjuk. A vektoros elemek 
pontjai a csoportbontás (Elrendezés/ Minden csoport felbontása 
parancs) után jelennek meg (lásd az 1-13. ábrát). 

Új parancs a Súgó menüben 
A Súgó menü Tippek parancsával az éppen végzett munkánkhoz 
kaphatunk, a feladat végrehajtását lépésről-lépésre bemutató segít-
séget. A Szakértők véleménye paranccsal viszont az Internet- 
böngészőnkben tekinthetjük át a szakértői véleményeket. 
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Felülnyomásos előnézet 
Új a Nézet/Kibővített felülnyomásokkal paranccsal megjeleníthető 
felülnyomás előnézet is, amely lehetővé teszi, hogy a nyomtatásnak 
megfelelően a felülnyomásokat költségek nélkül előzetesen ellen-
őrizzük. 

Most pedig következzenek az X4-es változat újdonságai… 

Új felhasználói felület 
Az új felhasználói felület új ikonokkal, modernizált vezérlőelemekkel 
jelentkezik. Például az eszköztár-kinyílók most nem a korábbi mó-
don, vízszintesen, hanem függőleges, parancsneveket is tartalmazó 
almenüvel nyílnak meg. 

Ezeknél a kis módosításoknál sokkal jelentősebb az új üdvözlő-
képernyő, amely a Painterre emlékeztet (lásd az 1-14. ábrát). 

 
1-14. ábra 

Önmagában egy designváltás nem sok szót érdemelne, azonban az 
új üdvözlő képernyőről több funkciót azonnal indíthatunk (ha nem 
tetszik, a jelölőnégyzet törlésével elrejthetjük, de később a Súgó 
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menüből ismét bekapcsolhatjuk). A funkciókat az ablak szélén meg-
jelenő lapfülekre kattintva előhozott oldalakon találjuk. 

Oldalanként használható rétegek 
Szintén az X4-es változat újdonsága, hogy mindegyik oldalon saját, 
csak az adott oldalról elérhető rétegeket hozhatunk létre, ezzel az 
oldalakat jobban szeparálhatjuk egymástól. Ennek megfelelően a 
segédvonalakat is vagy önállóan, laponként vehetjük fel, vagy uni-
verzálisan „mester vezetővonalként” határozhatjuk meg. A rétegek 
összes tulajdonsága (név, szín, láthatóság, szerkeszthetőség) 
egyenként állítható. 

 
1-15. ábra 

 
1-16. ábra 
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Ha egy oldalt az Oldalelrendezés/Oldal másolata paranccsal má-
solunk, akkor lehetőségünk van az oldalszerkezet tartalom nélküli 
másolatát, vagyis csak a rétegek másolatát elkészíteni. Ezzel a 
módszerrel egyszerűen örökíthetjük a segédvonalakat is. 

Táblázatok 
A korábbi „rácsos” papírral szemben, az X4-es változatban már 
szabályos, a Microsoft Wordjében megismerttel csaknem teljesen 
azonos funkcionalitású táblázatokat illeszthetünk be, talán csak a 
cellán belüli számítási műveletek hiányoznak… 

 
1-17. ábra 

Ennek megfelelően egy új (Táblázat) menü is megjelent, illetve bő-
vült az eddig is hatalmas ezer ikonhoz közelítő eszköztár… A táblá-
zatkezelő parancsokat itt találjuk, míg a hagyományos rácsos papír 
ikont az eszköztárban. 

Szöveg élőkép 
Az új szolgáltatás – inkább egy automatikus funkció – azt oldja meg, 
hogy a rajzobjektumok elmozdítását azonnal, valós időben kövesse 
a bekezdéses szövegobjektumok igazítása, vagyis a szöveg körülfo-
lyatás. Elegendő a szöveg körülfolyatás tulajdonságot beállítanunk 
az Object Properties dokkoló Wrap paragraph text mezőjében, 
vagy a helyi menü Wrap paragraph text parancsával, máris húz-
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hatjuk az objektumot a bekezdésszöveg objektum felett, és a szö-
veg azonnal, a megfelelő módon körbeöleli a mozgatott objektumot. 

 
1-18. ábra 

Továbbfejlesztették az interaktív szövegformázást is. Most a szöveg 
módosításai még a véglegesítés előtt megtekinthetők az eredeti 
szövegen (lásd az 1-19. ábrát). Ha nem tetszik a változtatás, akkor 
nyugodtan válasszunk másikat! Például a kijelölt szövegrészen vagy 
aktuális kereten azonnal megjelenik a formázás hatása, ha egy lis-
taelem fölé mozgatjuk a kurzort, ha a hatás megfelelő, kattintással 
érvényesítsük!  

 
1-19. ábra 

Fontazonosítás, karakterkezelés 
Igazán csak az angol nyelvhez – vagy legalábbis az ékezetek nélküli 
betűkhöz – használható karakterkészlet-azonosítási eljárást vezet-
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tek be az X4-es verzióban. A funkció használatához a Szöveg menü 
WhatTheFont? parancsát adjuk ki. Ezt követően húzással körülha-
tároljuk azt a területet, amelyen elhelyezkedő karakterek típusára 
kíváncsiak vagyunk, majd megnyomjuk az Enter billentyűt. Ekkor a 
program betölti internetböngésző programunkat, majd abban megje-
leníti a tudnivalókat és ajánlatot tesz a helyettesítő karakterkészle-
tekre is (ezek, mint említettük, az ékezetes betűk megjelenítésére 
alkalmatlanok).  

Javítottak az idézőjelek kezelésén is, ez a kis javítás a különféle 
idézőjeleket ("<«) összehangolva, párban alkalmazza a Beállítá-
sok/Gyorsjavítás párbeszédpanelen megadott módon. 

Új karakterkészleteket is adtak a programhoz, amelyek részben 
OpenType típusúak és támogatják a latin, görög, ciril írást is. 

Bekezdésszöveg tükrözése 
A bekezdéses szövegobjektumokat az X4-es verzióban tükrözhető 
az objektum vízszintes vagy függőleges középvonalára. 

 
1-20. ábra 

Egyéb továbbfejlesztések 
Átalakították a felhasználói felületet. Világosabbra, színesebbre cse-
rélték az ikonokat, átdolgoztak néhány dokkolót is. Az X4-es válto-
zat támogatja az digitális kamerák RAW formátumát (300-nál több 
kameratípushoz). A fájlok importálásánál-exportálásánál figyelembe 
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vették az előző változat óta megjelent állományformátumokat 
(Illustrator CS3, Photoshop CS3, DXF, DWG, Adobe Acrobat 8, Co-
rel Painter X, csak importálásra a Word 2007 és Publisher 2007 fájl-
típusait).  

Átdolgozták a dokumentum tulajdonságait megjelenítő (Fájl/ Do-
kumentum tulajdonságai) párbeszédpanelt is. Most nem kell jelö-
lőnégyzetekkel bíbelődni a megjelenítendő tulajdonságok kiválasz-
tásához, hiszen a program egyszerre, egy görgethető ablakban kiír 
minden jellemzőt. A kompatibilitást segíti, hogy a színmenedzselő-
ben választhatjuk az Adobe Color Management Modulet is „színmo-
tornak”, vagy a Microsoft színmodelljét is alkalmazhatjuk.  

A PDF fájlok rétegeket és megjegyzéseket megtartva importálha-
tók, exportálhatók. A CDR fájlok is megújultak, újabben ezek valódi 
XML állományok (próbáljuk meg átnevezni a kiterjesztést zip-re, 
majd nézzük meg a tartalmát). 

A fájlok címkézhetők, a Windows Intézőben, a Windows Desktop 
Search vagy Vista Search keresőkben ezekre a tulajdonságokra 
kereshetünk is. A Vista operációs rendszer alatt a mintaképek is 
sokkal szebbek, nagyobbak. 

A korábbi telepítő CD-sorozat helyébe lépett DVD extrái között 
több mint 10000 kiváló minőségű vonalas Clipart ábrát találunk (en-
nek 40%-a újdonság). 

A Fájl/Új dokumentum sablon alapján paranccsal olyan módon 
hozhatunk létre új dokumentumot egy sablon alapján, hogy a meg-
felelő sablont a lehető legszélesebb körű támogatással (keresés, 
böngészés, rendezés, csoportosítás, nagyítható előkép, leírás meg-
jelenítése) kereshetjük ki (lásd az 1-21. ábrát). 

Átdolgozták – és a menüben is átrendezték – a vektorizáló pa-
rancsokat is. A vonalas rajzok vektorizálásához jobban igazodó kö-
zépvonalas vektorizálás parancsokat hoztak létre.  

Szintén továbbfejlesztették a körlevél készítést. A körlevélt ké-
szíthetjük külön dokumentumba is, ekkor minden egyes formalevél 
külön oldalon jön létre, egyedileg formázható. 

Új csoportmunka-támogató eszközt (Ablak Dokkolók 
ConceptShare) dolgoztak ki, amelynek segítségével a weben ke-
resztül oszthatjuk meg – természetesen a megadott felhasználók 
számára, jelszóval védve –, korrektúrázhatjuk dokumentumainkat. 
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Végül, de nem utolsósorban, átalakították a program automatikus 
frissítését is. Ezzel kapcsolatban hírlevélre regisztrálhatunk és csat-
lakozhatunk a CorelDRAW.com közösséghez is. 

 
1-21. ábra 

A program környezete 
Programkörnyezeten mindazon eszközök összességét értjük, ame-
lyek lehetővé teszik egy program használatát. Ezek alapvetően két 
részre oszthatók: a hardverre (mint a futtató gép és a perifériák 
együttese) és a szoftverre. E két csoport egyes részei már nem is 
választhatók szét. Bármi történjék is, a „vasat”, azaz a számítógé-
pet, a szoftver, vagyis a programok üzemeltetik, vezérlik és szabá-
lyozzák működését. Ebben a részben a hardverkörnyezetet ismer-
tetjük, a szoftverkörnyezetre és a kezelői felületre később, a prog-
ram telepítésének leírása után térünk ki. Akkor ugyanis a leírtakat 
már ennyi ismeret birtokában is követhetjük a számítógép kép-
ernyőjén, a program futtatása közben. 
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